还原河南女子遭家暴跳楼事件:

未获道歉,坐轮椅奔波数月只求离婚

已经过去近一年了, 刘女士仍然会想起噩梦 般的那个下午。2019年8月13日,丈夫窦某 某在刘女士的服装店里对她进行了家暴。为了逃 生,她从二楼跳下,双下肢截瘫,被鉴定为轻伤

快一年过去, 刘女士还需要坐着轮椅, 拄着 拐杖出行。她多次奔波于法院和住所中, 有两宗 案子挂在心头,一宗是状告窦某某涉嫌故意伤 害.另一宗.是要和窦某某离婚。

7月24日、刘女士告诉南都记者、她已于 当日向法院递交离婚案件补充材料,并要求对窦 某某故意伤害这一刑事案件进行身体鉴定重新申 请。当日23时,河南省商丘市柘城县法院通报 称,伤情重新鉴定的申请已受理,离婚案也将择



一段长约1分40秒的监控录像, 近日在网络曝光后,引起激情。

视频中,一位女子身穿浅色上 衣,亮色短裙,被一名男子揪住头 发,从画面的这一头拖到那一头,从 室内被推到门外,又揪回屋内。镜头 转到户外, 这名女子从楼上掉了下

刘女士正是视频中被拖拽殴打的 女子,而施暴者是其丈夫窦某某。刘 女士告诉记者,她今年24岁,与丈 夫窦某某于 2017 年 5 月结婚, 有一 个孩子

那场引发她从楼上跳下的殴打, 已经是她遭遇的第二次家暴了。刘女

士称,窦某某赌博输了几十万元,并 在牌场被他的母亲发现, 窦某某认为 是刘女士告知的地点。2019年8月 13日,窦某某来到她位于商丘市柘城 县的服装店里,对她实施了暴力。

服装店位于二楼,店内外的监控 视频记录下这一切。

某从她身后抓住她的头发, 把她重重 地摔在地上。她坐起来之后,又被狠 狠地扇了一巴掌。 "打完他去拿我的 手机, 我站起来跑到门口, 他在门口 把我捉住, 又抓住我的头发把我拽 倒,从门口拖行到吧台。

接着, 窦某某一拳锤向刘女士的

刘女士向记者回忆, 当时, 窦某

7月24日晚,柘城县法院通报, 关于窦某某涉嫌故意伤害一案, 在侦 查阶段,因窦某某拒不到案,公安机 关依法对其网上追逃。

据通报, 2020年3月25日, 窦 某某到柘城县公安局投案, 因疫情原 因,对其讲行非羁押诉讼。2020年6 月 15 日,柘城县人民检察院对窦某 某提起公诉,要求以故意伤害罪追究

柘城县人民检察院表示, 刘女士 跳楼和此前的被殴打行为有联系。 2020年7月21日,柘城县人民法院 对窦某某执行逮捕, 现羁押于柘城县

事发后, 刘女士向柘城县人民法 院也提起了离婚诉讼。

据柘城县人民法院通报,这一起 诉时间为 2020 年 6 月 5 日。2020 年 7

月 14 日,离婚案第一次开庭。窦某 某表示,不愿意与刘女士离婚。因两 人意见不一致, 法院要求两人私下调 解,并等待刑事判决的结果后一同判

从遭受家暴并跳楼到离婚诉讼第 ·次开庭,近一年,刘女士一直在接 身体康复治疗。"腰椎骨折了,脚 受身体康复治疗。 的跟骨也受伤不能碰地, 刚开始最严 重的时候都坐不起来,后来也只能坐 轮椅,我有半年没出过医院的大楼。 刘女士告诉记者,这也是直到一个多 月前,她才起诉离婚的原因。

刘女士向记者介绍, 住院前期, 窦某某家承担了一些医药费。2019年 10 月以后,窦某某和他母亲便不再来 医院探望。2020年3月25日,窦某 某父亲提出要出具一份谅解书,被刘 女士拒绝后,窦家人就再没有支付过

'目前,我还需要很长一段的康 复治疗。 7月24日,刘女士告诉南 都记者,尽管去法院并不便利,但当 天 15 时,她再次前往法院,向负责 离婚案件的法官提交了监控视频作为 补充材料,向负责窦某某对其故意伤 一案的法官提交了重新鉴定身体伤 情的申请书。

对于重新进行伤情鉴定, 刘女士 向南都记者解释,柘城县公安局之前 出具的《鉴定意见通知书》只认定了 其左眼部骨折损伤程度构成轻伤-级,身体其余伤害窦某某不负责任。 刘女士称,对这一点存在疑议,因此 向法院提交由请书, 希望将身上的伤 划分为窦某某殴打所致和跳楼造成两

刘女士称,希望能向法院申明自 己跳楼是逃生,而非自愿、自杀行 "当时他对我的人身安全已经造 成了威胁, 我没有任何办法可以逃 只能选择从二楼跳下逃生。

当地多部门已关注到此案。7月 24 日晚,柘城县法院通报,在窦某某 涉嫌故意伤害一案审理期间, 刘女十 于7月24日对其伤情申请重新鉴定, 现法院已接受其申请。目前,本案正 左眼眶。"好像身体里有一只气球, 和他刚在一起时元气满满,慢慢地越 来越萎靡,每一天都听到它在泄气, 直到这一拳,清楚地听见它在我身体里炸裂开来。"刘女士告诉南都记者, 之后,她翻到窗台,从二楼跳了下

刘女士向南都记者提供的手术记 录显示,经诊断,刘女士腰椎爆裂性 骨折伴椎管狭窄并双下肢截瘫、左侧 眼眶内侧壁骨折等身体多处骨折 2019年8月30日,她接受了双跟骨 骨折切开复位内固定术。

柘城县公安局 2019 年 11 月 25 日向刘女士出具的《鉴定意见通知 书》显示,经过对面部、左眼部鉴 定, 刘女士的左眼部骨折损伤程度构

"他们态度不好,也从不道 歉,我无法原谅。"刘女士表示,出 事之后,2岁多的儿子一直由窦某某 母亲抚养,从刘女士拒绝谅解后,她 就再没见过孩子。

如果没有近一年前的那次施暴 刘女士的生活和很多年轻女孩并无不 同。在社交媒体上,她喜欢好吃的零 食,转发宠物视频,分享自己的生活

她原本经营着一家服装店, 顾客 们曾说,她是个"长得漂亮,人也很

那件事之后,她在医院住了很 身体情况稍微好转之后,她还是 需要拄拐杖、坐轮椅。

有时她去看店,很多老顾客看到 她的样子都纳闷,平时热情的她变得 了, 总是坐在店里一动不动。 "有人问我为什么骨折了,我都搪塞 说是自己不小心摔倒了。" 刘女士告 说是自己不小心摔倒了。

而关于刘女士起诉窦某某离婚 柘城县人民法院解释称,根据 《婚姻法》相关规定, 审理离婚案件 应当进行调解,如感情确已破裂,调 解无效, 应准予离婚。

法院表示, 由于双方调解意见分 歧较大, 法庭不再进行调解, 案件将

7月25日上午,商丘市妇联工作 人员告诉记者, 目前, 妇联已介入刘 女士反映遭到家暴一事。

刘女士的社交媒体首页上,置顶 着两张带着卡片的鲜花,上面写着, "穿行过地狱之后,光明才缓缓降

刘女士告诉记者,她相信,法院 应该很快就会判决离婚了。

如何避免受到家庭暴力侵害

1.下定决心,避免优柔寡

如果你发现对方存在着暴 力倾向,在他第一次打你时,就 要下决心尽快和他分手或者离 婚。现实中,施暴者家暴后的理 由往往各种各样:"我是太爱你 了才会这样。""我喝醉了,才打 你的。""我没控制好情绪才会 这样。"但是一定要记住:家庭 暴力行为只有 () 次和无数次的 区别! 因此必须尽早决定解除 恋爱或婚姻关系,远离伤害。研 究表明,挨打的时间越长,摆脱 暴力的难度就越大。

2.注意保存对方施暴等相

如果不幸的你遭受了家庭 暴力、建议尽快到医院就诊作 记录, 伤势较重的进行法医鉴 定。坚决要求公安机关追究施 暴者的行政责任甚至刑事责 任. 不可认为是家务事象征性 处理就行了

常见的可作为家暴证据的 材料主要包括:公安机关出具 的记录施暴者身份、陈述家暴 事实、以及警告不得再实施家 暴的告诫书、法医或者当地医 院出具的验伤报告、相关机构 曾因调解家暴问题出具的材 料 亲眼目睹家庭暴力的人的 证言、以往家暴发生后的报警 记录或出警记录以及施暴者本 人写过的承诺书、保证书、或 者悔过书等材料

3.向亲朋好友、所在单 位、社区组织、妇联等反映或 求助

家暴不是普通的家事,它 是严肃的法律问题, 是一种违 法行为。大多数女性在遭受家 暴之后,本着"家丑不可外 扬"的心理,自己不反抗,又 不敢对外公开。殊不知, 当你 的人格都在一次次家暴中灭 失, 哪里还要顾及所谓的"家 丑"呢?因此,当遭遇家庭暴 力时,一定要及时向其他家人 朋友或者相关机构反映求助

4.家暴受害人可向公安机

为了及时发现和制止家庭 暴力反家庭暴力法规定。家庭 暴力受害人及其法定代理人、 近亲属,可以向公安机关报案 公安机关接到报案后应当及时 出警,制止家庭暴力,按照有关 规定调查取证、协助就医、鉴 定伤情。

5.离婚诉讼中,可依法提 起物质损害赔偿和精神损害赔

一旦决定离婚, 要冷静采 取有效措施、预防以后的家庭 暴力再次发生。根据我国婚姻 法规定, 实施家庭暴力而导致 离婚的, 无过错方有权请求损 害赔偿。这种赔偿包括物质损 害赔偿和精神损害赔偿。

6.可向人民法院申请人身 安全保护令

人身安全保护令是人民法

院依法、适时、适度干预家庭 暴力的法律措施, 能够起到有 效制止家庭暴力和预防家庭暴 力再次发生的作用, 有助于促 使其中一些当事人维持婚姻关 系。2016年出台的《中华人民 共和国反家庭暴力法》中明确 规定, 家暴中受害一方可向人 民法院申请人身安全保护令以 制止家庭暴力和预防家庭暴力 再次发生。

例如, 在王某某与单某某 离婚纠纷一案中, 原告王某某 在受到被告单某某殴打后,向 法院申请人身安全保护令,法 院于 2016 年4 月 22 日作出 (2016) 鲁 1724 民保令 1 号,禁 止被告单某某对原告王某某实 施谩骂、殴打等家庭暴力。

◆快 评

对家暴零容忍,

是一个社会不容践踏的文明底线

2016年11月,全国妇联 做了一个关于家暴的调查。该 调查显示,中国2.7亿个家庭 中,有30%的已婚妇女曾遭受 家暴。平均每7.4秒就会有一 位妇女受到丈夫的殴打。家暴 致死占妇女他杀原因的 40%以 上。我国每年有157万妇女 自杀, 而其中60%的动因是家 庭暴力

蒋劲夫家暴事件后的舆论 反馈: 只要有一个说得过去的 理由, 有可能是女方太唠叨、 太啰嗦、或者出轨、或者假怀 孕等,只要女方有错在先,男 性家暴就有理了。这种"受害 者有罪"的误区其实源于一种 私刑 (私力救济的一种) 的思 维。其本质是,社会个体擅自 取代法律成为是非对错的判断 标准, 只要我认为你是错的, 我就可以打你、至于如何打 你、打得严重不严重,全凭实 施私刑者裁量, 这与法治社会 背道而驰。其实转换思维进行 思考,就会发现,当一段家庭 关系或恋爱关系出现了问题冲 突, 利用身体优势使用暴力惩 罚是解决问题的唯一方式吗? 为什么不可以用沟通、协调、 分手、甚至走法律程序的方式 来解决呢?

家庭暴力对女性的身体和 心灵都会带来严重的伤害,对 于存在长期家庭暴力的施暴者 来说,不要期望他能够忏悔并 痛改前非,即使他向你承认错 误也不能心软。

对家暴零容忍, 是一个社 会不容践踏的文明底线。

(综合整理自《南方都市 报》、微信公众号庭前独角兽)